

我市织密军人军属法律服务网

——暖心举措护航“最可爱的人”

■记者 张清

“打个热线就解决了拖了快一年的麻烦,天津的法律服务让咱军人心里暖洋洋的。”近日,现役军人李林(化名)通过12348公共法律服务热线求助,追回了被拖欠近一年的3.5万元逾期交房违约金。

事情要从去年说起,李林夫妇在蓟州区买商品房,开发商逾期近十个月才交房,多次交涉违约金事宜,却被百般推脱。情急之下,李林试着拨通了12348公共

法律服务热线。让他没想到的是,他反映的问题很快被转至蓟州区法律援助中心。工作人员当天审核材料,次日就指派律师介入,庭审中律师精准援引《民法典》格式条款规定据理力争,最终帮他拿回了全部违约金。

李林的案例只是天津织密军人军属和退役军人法律服务网的一个生动缩影。而这样的高效服务,要得益于市司法局构建的“线上+线下”立体法律服务体系:四级公共法律服务网络覆盖全市16个区、256个乡镇、5371个村居,人武部和退役军人服务中心的法律援助站“优

先受理、审查、指派”,形成“指尖办、马上办、贴心办”的闭环服务。

“从为现役军人要回逾期交房违约金,到为退役军人化解租车合同纠纷,再到帮随军家属讨回劳动报酬……如今,为服务好这些‘最可爱的人’,天津掌上12348”移动客户端已与市高院、市检察院、市公安局等12个部门的移动客户端进行对接,退役军人法律服务志愿者更是活跃在安置、就业一线,用贴心服务和暖心举措让尊崇与守护落地生根。”市司法局有关负责人如是说。

■记者 何欣

日前,河东区天铁街道各社区组织开展系列主题活动,弘扬爱国主义精神,传承红色基因,在社区营造尊崇军人、学习军人的良好氛围。

八一建军节当天,天铁街道黄花脑社区退役军人服务站精心组织了一场集诚信宣讲与趣味运动于一体的主题活动。社区退役军人服务站工作人员宣读了致社区全体退役军人和优抚对象的慰问信,肯定了退役军人在社区建设中作出的积极贡献,并向他们致以节日的诚挚问候和崇高敬意。

在诚信宣讲环节,天铁街道“最美退役军人”樊中红老人生动讲述了八路军在抗日战争期间坚守诚信,与老百姓鱼水情深的感人故事。社区青少年为在场的退役军人及家属表演了精心准备的歌伴舞《童声里的

营造尊崇军人、学习军人的良好氛围

弘扬爱国主义精神 传承红色基因

中国》,表达了对祖国的热爱和对军人的赞美。在随后进行的趣味运动比赛中,退役军人个个精神抖擞,积极踊跃参加“叠纸杯”“夹乒乓球”等比赛项目,活动中穿插的红歌合唱环节更是将现场气氛推向高潮。

同日,天铁街道新家园社区党群服务中心举办“童声嘹亮,唱响八一”主题文艺活动。活动通过“红色教育+军民互动+文艺汇演”的创新模式,吸引了社区退役军人、青少年和居民代表80余人参加,营造出了浓厚的双拥氛围。活动开始后,青少年们迈着整齐的步伐,为在场的退役军人佩戴鲜艳的红领巾,他们那稚嫩的脸庞

上洋溢着崇敬之情,标准的少先队队礼表达了大家对革命前辈的深深敬意。随后,青少年们依次演唱了《红星歌》《童心向党》《少年有志》等经典歌曲。台上,青少年们用清澈的嗓音演唱着红色歌曲,台下,退役军人打着拍子自发跟唱。

社区党总支书记、居委会主任任改银说,本次活动不仅为社区青少年上了一堂生动的爱国主义教育课,更探索出“双拥进社区”的创新路径。新家园社区将以此次活动为契机,持续擦亮“童声嘹亮”爱国主义教育品牌,让红色基因在代际传承中焕发时代光芒。



近日,地铁7号线六里台站完成退路,缓解了卫津路沿线的交通压力。
记者 张磊 摄

天津市中西医结合学会

2025学术年会昨日召开

本报讯(记者 徐杨)

昨日,由天津市中西医结合学会主办,天津市中西医结合学会血液学专业委员会、天津中医药大学第一附属医院等承办的天津市中西医结合学会2025学术年会召开。与会学者围绕中西医结合防治血液病的前沿技术、中医药特色干预策略以及临床实践中的循证应用与疗效评估,开展了专题报告与深度研讨,旨在传播中西医结合血液病专业常见病、多发病及疑难病症的防治新技术与新进展,提升区域血液病诊疗水平。

中华中医药学会血液病分会在名誉主任委员、北京中医药大学陈信义教授表示,疾病的预防大于治疗,中医医务工作者应该与时俱进不能墨守成规,将治疗时间点前移,通过中医的治未病理论有预见性地帮助患者预防。同时,中医、西医两个体系要结合起来,让整个血液病患者人群受益,中西医结合是血液肿瘤治疗未来的必由之路。

大会主席、天津市名中医、天津中医药大学第一附属医院血液科学术带头人史哲新教授介绍,此次中西医结合学术年会的主要目的,就是如何通过中西医结合在治疗过程中提升治疗效果,同时将这些规范的理论、经验渗透到基层医疗单位,让基层的医务人员了解和掌握。今后还将多组织专家去基层帮扶和联合义诊,帮助基层医生更好地解决临床遇到的实际问题。

8月5日公仆接待日 市民有问题拨热线

本报讯(记者 高立红)

8月5日是全市“公仆接待日”活动时间,当天9:00—11:30,全市43个单位的相关负责同志将在各自单位接听热线电话,为群众解答相关政策,听取大家的意见建议。

鉴于活动期间拨打热线电话的市民较多,如遇到占线请您不要着急,您还可以选择随时拨打“天津12345政务服务便民热线”进行咨询、求助、投诉、举报和提出意见建议。已进入诉讼、行政复议、信访复查复核等法定程序的事项不在“公仆接待日”活动的受理范围,请您支持理解,并把宝贵的时间留给更多市民朋友。

2025年8月5日公仆接待日领导信息表

单 位	姓 名	职 务	专 业 话
市政府	徐 宁	副秘书长	83606115
滨海新区政府	张桂华	副区长	65306666
和平区政府	张锡顺	副区长	23451009
河北区政府	任红卫	副区长	26296556
河西区政府	李长军	副区长	23278824
河东区政府	田海鹏	副区长	24304608
南开区政府	马云洪	副区长	27615935
红桥区政府	黎 宁	副区长	86516054
东丽区政府	周 青	副区长	84399735
西青区政府	柴树芳	副区长	27392579
津南区政府	薛 彤	副区长	88637632
北辰区政府	赵春兴	副区长	26393019
武清区政府	李东强	副区长	82966000
宝坻区政府	王 浩	副区长	29245767
静海区政府	白冰冰	副区长	22712345
宁河区政府	徐占伟	副区长	59658918
蓟州区政府	张 旺	副区长	29030199
市发展改革委	吴 翠	副主任	23142822
市教委	周诚志	二级巡视员	83215292
市公安局	周思远	政治部主任	23301101
市民政局	张 岩	副局长	23412769
市财政局	邢立华	副局长	59032350
市人社局	郑巴音	副局长	27021100
市规划资源局	刘 捷	副局长	23128966
市生态环境局	郭海涛	二级巡视员	87671507
市住房城乡建设委	王 荣	副主任	23307363
市城市管理委	王艳玲	副主任	23416512
市交通运输委	郭润申	二级巡视员	24539362
市商务局	李 宏	副局长	58665566
市文化和旅游局	徐恒秋	副书记	83602600
市卫生健康委	韩金艳	副主任	23337627
市市场监管委	罗中棠	副主任	23660219
市国资委	韩 帅	副主任	83603039
市医保局	高连欢	副局长	83575927
市电力公司	武登峰	总经理	24406103
能源集团	付金东	副总经理	85459677
公交集团	曹 锐	副总经理	961196
水务集团	李嘉铭	副总经理	23305538
市邮政公司	白海龙	总经理	27120791
市消费者协会	陈云奎	投诉部主任	24450315
天津移动通信公司	朱 哲	副总经理	60918811
天津联通公司	刘会彬	副总经理	27110000
中国电信天津公司	张太宇	副总经理	58680000

天津金融监管局发布风险警示

警惕花样翻新非法金融陷阱

热点,理性看待所谓“云养经济”“加密货币”等新概念,不要被花样翻新的非法金融形式迷惑。

四是严格保护个人信息。不随意透露个人敏感信息,如身份证号、银行卡号、密码、验证码等。避免在来源不明的链接、网页、应用程序中填写个人信息。

五是妥善维护自身权益。广大市民应选择合法途径维护自身合法权益。一旦发现被骗,要对陌生人的“维权”邀请、网络上的维权广告等保持高度警惕。要保留好交易记录等相关证据,第一时间向公安机关报案,

合法维护自身权益。

天津金融监管局相关负责人强调,该局今年持续加大对非法集资线索监测与共享力度。上半年,已累计向市打非办移送监管发现线索3批次,涉及线索6条、可疑企业9家。对于非法金融活动,坚持“打早打小”原则,最大限度降低群众损失。上半年,我市银行保险机构则累计向市打非办报送线索5批次,涉及线索9条、可疑企业5家、自然人7人。监管部门与金融机构协同发力,共同构筑防范非法金融活动的防线。

东丽区“两证同发”破解放射辐射审批难题

办理时限压缩超七成

一次告知”服务模式,办事群众只需取一个号,在一个窗口就能一次性知晓两项事项的办理要求。

现场踏勘是审批环节的“重头戏”,也是最容易出现重复劳动的环节。东丽区对两项许可的踏勘要点进行全面梳理,将“设施设备、安全防护及运行管理”等核心要素整合,制定统一的现场踏勘记录表。审批人员同步

参与勘验,一次上门就能完成两项检查,彻底告别了“多头跑、重复查”的尴尬。

“从‘分头办’到‘联合办’,从‘多次跑’到‘一次成’,流程的‘减法’换来了效率的‘乘法’。通过审批流程的优化整合,东丽区实现了放射辐射相关许可的联合办理,办理时限较以往压缩超过70%。”东丽区政务服务办有关负责人说。

本报讯(记者 张清)“本以为要跑两趟、交两套材料,没想到取一个号、在一个窗口,两项许可就全办好了!”近日,天津东丽核新口腔门诊部负责人手持刚拿到的放射诊疗许可和辐射安全许可,对东丽区政务服务的高效便捷赞不绝口。这是东丽区推行放射辐射“一件事”改革带来的新气象,让医疗机构在办事过程中少跑腿、好办事、不添堵。

过去,医疗机构开展放射诊疗业务,需分别申请放射诊疗许可和辐射安全许可,不仅要准备两套材料、跑多个窗口,还可能面临重复的现场踏勘,既耗时又费力。瞄准这一痛点,东丽区主动打破部门壁垒,将两项许可“打包”整合,以“一件事”思维重构审批流程,推出“一号服务、一窗受理、

参与勘验,一次上门就能完成两项检查,彻底告别了“多头跑、重复查”的尴尬。

“从‘分头办’到‘联合办’,从‘多次跑’到‘一次成’,流程的‘减法’换来了效率的‘乘法’。通过审批流程的优化整合,东丽区实现了放射辐射相关许可的联合办理,办理时限较以往压缩超过70%。”东丽区政务服务办有关负责人说。

本报讯(记者 张清)“本以为要跑两趟、交两套材料,没想到取一个号、在一个窗口,两项许可就全办好了!”近日,天津东丽核新口腔门诊部负责人手持刚拿到的放射诊疗许可和辐射安全许可,对东丽区政务服务的高效便捷赞不绝口。这是东丽区推行放射辐射“一件事”改革带来的新气象,让医疗机构在办事过程中少跑腿、好办事、不添堵。

过去,医疗机构开展放射诊疗业务,需分别申请放射诊疗许可和辐射安全许可,不仅要准备两套材料、跑多个窗口,还可能面临重复的现场踏勘,既耗时又费力。瞄准这一痛点,东丽区主动打破部门壁垒,将两项许可“打包”整合,以“一件事”思维重构审批流程,推出“一号服务、一窗受理、

参与勘验,一次上门就能完成两项检查,彻底告别了“多头跑、重复查”的尴尬。

“从‘分头办’到‘联合办’,从‘多次跑’到‘一次成’,流程的‘减法’换来了效率的‘乘法’。通过审批流程的优化整合,东丽区实现了放射辐射相关许可的联合办理,办理时限较以往压缩超过70%。”东丽区政务服务办有关负责人说。

本报讯(记者 张清)“本以为要跑两趟、交两套材料,没想到取一个号、在一个窗口,两项许可就全办好了!”近日,天津东丽核新口腔门诊部负责人手持刚拿到的放射诊疗许可和辐射安全许可,对东丽区政务服务的高效便捷赞不绝口。这是东丽区推行放射辐射“一件事”改革带来的新气象,让医疗机构在办事过程中少跑腿、好办事、不添堵。

过去,医疗机构开展放射诊疗业务,需分别申请放射诊疗许可和辐射安全许可,不仅要准备两套材料、跑多个窗口,还可能面临重复的现场踏勘,既耗时又费力。瞄准这一痛点,东丽区主动打破部门壁垒,将两项许可“打包”整合,以“一件事”思维重构审批流程,推出“一号服务、一窗受理、

参与勘验,一次上门就能完成两项检查,彻底告别了“多头跑、重复查”的尴尬。

“从‘分头办’到‘联合办’,从‘多次跑’到‘一次成’,流程的‘减法’换来了效率的‘乘法’。通过审批流程的优化整合,东丽区实现了放射辐射相关许可的联合办理,办理时限较以往压缩超过70%。”东丽区政务服务办有关负责人说。

家门口再就业 驿站来帮忙

■记者 张雯婧

“来了大爷,这就给您摊,稍等,一会儿就好。”清晨5点,红桥区西北角特色街区已飘出缕缕食香,在徐意斋煎饼果子体验馆,42岁的穆瑞珊手腕一转,将面糊在鏊子上旋成圆月,刮平抹匀、翻面刷酱,不一会儿香气便顺着晨风钻进排队人群的鼻子。谁也看不出,这位手脚麻利的“煎饼师傅”,几个月前还在为找工作发愁。

今年3月底,红桥区铃铛阁街道就业驿站建成投用,同步开设了街道就业驿站公众号,定期发布就业岗位、就业创业政策,工作人员还主动对辖区内高校毕业生、就业困难、灵活就业等重点人群进行摸排走访,收集就业需求。铃铛阁街道党群服务中心主任杨静告诉记者,自己和穆瑞珊大姐就是在那时认识的。

“四十多岁上有老下有小,失去上一份工作后,成天焦虑得不行。”穆瑞珊回忆说,街道将其个人信息录入后没几天,徐意斋煎饼果子体验馆的老板徐鹏就主动联系了自己,她感觉生活一下子有了光亮。

在新岗位实习时,徐鹏特地安排店内拥有三十多年丰富经验的师傅对穆瑞珊进行专业技术培训,从选料、调浆、火候把控到成品制作,手把手传授技巧。

经过不到一周的培训和锻炼,穆瑞珊已能轻松上手,并于6月份正式入职。“就在家门口儿工作,照顾老人孩子都方便,而且看见来往的市民游客爱吃咱们的煎饼果子,我这心也高兴!”穆瑞珊笑着说。

杨静表示,驿站成立后已帮助30余位居民实现就业。“我们会继续发挥西北角特色街区的资源优势,举办线上线下招聘会、开展技能培训等,真正打通就业服务的‘最后一公里’,让居民在家门口就能享受到精准高效的帮扶。”

暑期,红桥区西北角特色街区迎来众多游客,煎饼果子、炸糕、面茶等津味美食吸引游客争相品尝,成为今夏热门美食打卡地。

记者 孙立伟 摄

本报讯(记者 张清)“本以为要跑两趟、交两套材料,没想到取一个号、在一个窗口,两项许可就全办好了!”近日,天津东丽核新口腔门诊部负责人手持刚拿到的放射诊疗许可和辐射安全许可,对东丽区政务服务的高效便捷赞不绝口。这是东丽区推行放射辐射“一件事”改革带来的新气象,让医疗机构在办事过程中少跑腿、好办事、不添堵。